
BP: Πουλάει για να αποφύγει δικαστική απόφαση για το Μεξικό 
 

Η  BP  αναμένει  την  απόφαση  του  Δικαστηρίου  των  Ηνωμένων  Πολιτειών  για  την 
πετρελαιοκηλίδα στο κόλπο του Μεξικού το 2010 εξαιτίας της οποίας έχασαν την ζωή τους 
11 άτομα ενώ προκλήθηκαν τεράστιες ζημιές στα οικοσυστήματα της περιοχής. Η εταιρεία 
εμμένει  στην  θέση  της,  ότι  δηλαδή  δεν  πιστεύει  στην  ενοχή  της  από  βαριά  αμέλεια  και 
επιδιώκει να διευθετηθεί το θέμα πριν από την ακρόαση του Ιανουαρίου. 

Μπροστά  στις  επιβαρύνσεις  που  ανέρχονται  σε  38  δισ.  δολάρια  η  BP  προσπαθεί  να 
προχωρήσει σε κινήσεις που, από την μία θα τις αποφέρουν σημαντικά χρηματικά ποσά και 
από την άλλη θα δημιουργήσουν τα μικρότερα προβλήματα στη λειτουργία της, σύμφωνα 
με δημοσίευμα των New York Times. Έτσι, η BP συμφώνησε  τη Δευτέρα να πουλήσει ένα 
μερίδιο σε μια ομάδα περιουσιακών στοιχείων πετρελαίου στον Κόλπο του Μεξικού στην 
εταιρεία παραγωγής και εξερεύνησης πεδιάδων  του Χιούστον για περίπου 5,6 δισ. δολάρια 
(μια μεσαίου μεγέθους εταιρεία πετρελαίου που δραστηριοποιείται στην Καλιφόρνια, τον 
Κόλπο του Μεξικού και του Τέξας). Η πώληση αντιπροσωπεύει περίπου το ένα τέταρτο της 
παραγωγής  της  BP  στον  κόλπο  του  Μεξικού    (γύρω  στα    240.000  βαρέλια  την  ημέρα 
αντλούσε η εταιρεία στο συγκεκριμένο χώρο συνολικά). 

Επιπλέον,  η  εταιρεία  έχει ανακοινώσει    ότι  είναι σε συνομιλίες  για  την πώληση 50%  που 
αποτελεί και το μερίδιο της στη ρωσική θυγατρική της TNK‐BP, η οποία θεωρείται χαμηλής 
ανάπτυξης δεδομένης και της ανησυχίας για το πολιτικό κλίμα στη Ρωσία. Η πώληση της θα 
μπορούσε  να  αποφέρει  20  δισ.  δολάρια  τουλάχιστον.  Η  ΒP    στοχεύει  να  πουλήσει 
περιουσιακά στοιχεία ύψους 38 δισ. δολαρίων μέχρι το τέλος του 2013. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι σύμφωνα με πηγές της εταιρείας ο κόλπος του Μεξικού  είναι ένα 
από τα πιο κερδοφόρα χαρτοφυλάκιο  της ΒΡ σχετικά με  το πετρέλαιο  ,  λόγω της σχετικά 
χαμηλής φορολογίας  και  του  κόστους  για  εξερεύνηση  και  ανάπτυξη.  “Αν  και  τα  στοιχεία 
αυτά  δεν  είναι  πλέον  κατάλληλα  για  την  επιχειρηματική  στρατηγική  μας,  ο  Κόλπος  του 
Μεξικού  εξακολουθεί  να  αποτελεί  βασικό μέρος  της  παγκόσμιας  έρευνας  της BP  και  του 
χαρτοφυλακίου  της  παραγωγής,  και  έχουμε  την  πρόθεση  να  συνεχίσουν  να  επενδύουμε  
τουλάχιστον 4 δισ. δολάρια εκεί ετησίως κατά την επόμενη δεκαετία, δήλωσε ο διευθύνων 
σύμβουλος της BP. 
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